
Jsem máma dvou dcer, které jsou "onálepkované" různými diagnózami. Věděli jsme tedy již v jejich 
školkovém věku, že nástup do klasické školy by nám všem zkomplikoval život. Rozhodli jsme se tedy pro 
cestu domškoláctví. 
Starší dcerka vždy hodně inklinovala k přírodě. Po odchodu z lesní školky bylo zcela jasné, že bude 
pokračovat v lesní škole. Protože se ale jedná pouze o komunitní školu, hledali jsme školu na přezkoušení. 
A našli jsme skvělou!  
V ZŠ v Halži mají skvělý přístup. Zajímají se o žáka, vnímají jeho individualitu. Člověk tam nepřijede 
vystresovaný, jestli něco náhodou nezvládne. Vyhovuje nám forma prezentace portfolia. I to, že si můžeme 
vybrat pracovní sešity i učebnice.  

Sice dojíždíme 80 kilometrů, ale stojí nám to za to.  

Radka Pacáková 

 

Rozhodnutí vydat se s dcerou jinou cestou než cestou klasického školního vzdělávání ve mně uzrálo již v 
době, kdy byla ještě v bříšku. Na tomto rozhodnutí jsem nic neměnila ani přes reakce okolí, ať už šlo o 
nepochopení ze strany veřejnosti či obavy rodiny ohledně budoucnosti dcery. 

Vnímám, že tyto obavy často vycházejí spíše ze strachu a nedostatku informací o skutečných potřebách 
dítěte. Dcera dosud nenavštěvovala mateřskou ani základní školu. Pokud by však sama projevila zájem, byla 
bych připravena jí tuto možnost umožnit a hledat vhodné řešení. 

Najít školu, která by respektovala naše potřeby a přístup k vzdělávání, nebylo jednoduché. O to více si 
vážíme toho, že jsme po určité cestě nalezli školu Halže, která nám v tomto směru vychází vstříc.  

V průběhu let jsme u dcery zaznamenali rysy ADHD a PAS, což pro nás ještě více zdůrazňuje důležitost 
individuálního a respektujícího přístupu ke vzdělávání. 

Pro dceru je prostředí mimo domov náročnější, a proto jsem měla z přezkoušení zpočátku obavy. Díky 
vstřícnému, klidnému a citlivému přístupu paní Velichové však probíhá vše v příjemné atmosféře a 
přezkoušení vnímáme spíše jako milé setkání. 

Jako matce je pro mě důležité vědět, že dcera zvládá učivo odpovídající jejímu věku. Nezakládám si však na 
tom, aby své znalosti prezentovala pod tlakem. 

Individuální vzdělávání nám přináší svobodu, klid a radost ze společně stráveného času. 

Velmi si vážím přístupu paní ředitelky, která nás do školy přijala a pravidelně se zajímá o to, zda je vše v 
pořádku. Poděkování patří také paní třídní učitelce za její ochotu a podporu, které si velmi ceníme. 

Upřímně jsem nečekala, že nalezneme státní školu s takto vstřícným přístupem. O to více si toho vážím. 
Věřím, že kde je vůle, tam je i cesta. 

Děkuji 
za rodinu Veselých 

 

ZŠ Halže nás se synem provází již téměř 4 roky v individuálním vzdělávání a přestože je škola státní, 
přezkoušení probíhá formou portfolia s příjemným rozhovorem. Moc si ceníme respektování synových 
individuálních potřeb a milého a vstřícného přístupu třídní učitelky. Školu bychom určitě doporučili 
každému, kdo hledá kmenovou školu s portfoliovým přezkoušením a vřelým lidským přístupem. Děkujeme! 

M. Cabovská 

 

 


